

抱团取暖 共度寒冬 力促多赢

我市实行重点工业用户预付电费煤电互保办法

本报讯(甘仁伟)“这是一个一举多赢的办法……”2010年12月27日,在市政府会议室内,刚签完《信阳市重点工业用户预付电费煤电互保协议》后,信阳供电区内的政府部门、发电企业、4家大企业的代表们高兴地说。在这个负荷紧缺的“寒冬”,大家紧张的愁眉终于舒展开来。

入冬以来,受全省电煤紧张的影响,信阳负荷分配指标下调;加上信阳没有集中供暖设施,取暖负荷居高不下。指标降、需求升,造成信阳供电负荷缺口较大。然而,由于各种原因,2010年12月10日、21日,担负信阳电网供电重任的大唐华豫发电有限责任公司的两台30万千瓦机组故障停机,加之缺乏购煤资金,难以开机,信阳电网缺乏最基本的电源支撑,已不能满足电网运行稳定导则规定的最小开机方

式要求,仅通过两条220千伏线路和两台500千伏主变接受省网电能传输。随着后期雨雪天气的增多,一旦发生恶劣天气引发电网不可抗力故障,我市将存在大面积停电甚至瓦解的风险,处于极端危险状态,因此,不得不启动特急级电力供应调控预案。

与负荷紧缺形成鲜明对比的是,眼下,市场需求旺盛,产品供不应求,许多企业需要开足马力,完成年度生产任务,满足市场需求。在这个最需要用电的时节,却要企业限电或停产,让电于民,大家望“电”兴叹。

面对严峻形势,市委、市政府高度重视,积极寻找解决问题的办法,打破僵局,本着自愿、公平、诚信的原则,实行重点工业用户预付电费煤电互保的办法,抱团取暖,共渡难关,大家纷纷响应,签订了符合各方面利益的《信阳市

重点工业用户预付电费煤电互保协议》。甲方为信阳市4家重点企业:安钢集团信阳钢铁有限责任公司、信阳华新水泥有限公司、信阳天瑞水泥有限公司、信阳同合车轮有限公司,乙方为信阳供电公司,丙方为大唐华豫发电有限责任公司,三方明确了责任与义务。

协议约定,签订协议后一个工作日内,甲方将预付的6500万元电费划到乙方指定账户,其中安钢集团信阳钢铁有限责任公司预付4000万元、信阳华新水泥有限公司900万元、信阳天瑞水泥有限公司和信阳同合车轮有限公司各800万元,2011年2月份实际结算电费在预付电费中扣减,若有多余将结转至下月,不足部分按照正常缴费时间补缴。

乙方在收到预付电费款后,在2个工作日之内,负责协调省电力公司将预付电费款足额划

拨到丙方指定账户;乙方预付电费在丙方2011年2月份电费结算时冲抵,在2011年1月1日至31日期间,确保甲方企业正常生产用电需求。

丙方在收到预付电费后,确保在3个工作日内让发电机组正常运行,为信阳电网安全稳定提供支撑,在2011年1月1日至31日期间,丙方要保证机组正常运行,确保甲方企业正常生产用电需求。

为了履行协议,各方都拿出了极大的诚意,4家大用电企业克服年终业绩考核等不利因素,积极筹措资金。省电力公司十分支持此项活动,总经理葛国平亲自过问,副总经理张晓华多次协调,省电力公司除按协议规定划拨电费外,还及时结算大唐华豫发电有限责任公司移交的2×66万千瓦机组送出工程款。大唐华豫发电有限责任公司调集精兵强将,加班加点检修受损设备,及早发电投产,以解燃眉之急;就在签订协议的第二天上午,华豫电厂2号30万千瓦的发电机组就并网发电,另一台机组也将很快投产。



信阳电网第一个垃圾发电厂并网发电

本报讯(甘仁伟 刘威)2010年12月31日,信阳电网第一个垃圾发电厂——信阳百川畅银新能源有限公司生活垃圾填埋气发电厂正式投运。这在一定程度上缓解了信阳供电的严峻形势,也使我市这个国家级生态示范区、国家园林城市、中国最具绿色竞争力城市更具魅力。

该发电厂投运后,每年相当于减排二氧化碳2.6万吨,不仅减少了填埋气对大气的温室效应和垃圾填埋场对周围环境的污染,而且是对再生能源的充分利用,对发展循环经济,推进经济与环境的协调发展,具有良好的社会效益。

该项目在实施过程中,信阳供电公司积极配合,投资200多万元架设一条10千伏并网线路,做好电厂投运前的安全性评价,帮助电厂于2010年12月29日试运一次成功,成功并入宝石桥站10千伏宝1线,为信阳电网注入了一股新电能。

朱海兵获信阳市“五一劳动奖章”

本报讯(杨帆)2010年12月27日,笔者从信阳市总工会获悉,为表彰朱海兵勇于同犯罪分子作斗争的英勇事迹,市总工会授予朱海兵同志信阳市“五一劳动奖章”。

2010年11月10日2时50分左右,信阳供电公司王岗供电所农电工朱海兵为了维护群众的生命财产安全,奋不顾身与歹徒搏斗,被歹使用匕首刺伤

左手和腹部,经过医院4个多小时的抢救,才脱离生命危险。经检查发现,朱海兵腹部伤口深达12厘米,失血量达1000毫升,手上伤口缝合20多针。市总工会号召全市广大劳动者学习朱海兵同志热爱本职工作,在危急关头挺身而出的高尚品质,学习他勇于拼搏、勇于奉献的伟大精神,为我市全面建设小康社会多做贡献。

信阳供电公司完成全年电费余额指标

本报讯(吴靖)2010年12月30日10时30分,随着信钢集团2400万电费到达信阳供电公司账户,至此,该公司全年电费余额指标圆满完成。

2010年,该公司未雨绸缪,多措并举,确保全年电费“颗粒归仓”。一是积极主动为大客户上门服务,了解企业需求和经营状况,向客户说明电费回收工作的重要性,增进了相互之间的理解;二是制定一系列电费回收措施,严格兑现奖惩,并在每周例会上对电费回收情况进行通报;

三是严格电费预警机制,盯牢破产户、困难户、拆迁户,防止出现新的欠费,对钢铁、化工、水泥等直供大户严格采取分次抄表、分次缴费及预购电制;四是对欠费户数较多的低压用户,要求抄表员对欠费户逐户排查,分析原因,要多跑、多问、多联系欠费客户的亲朋好友,加快电费回收速度;五是抄、核、收人员在年底电费回收关键时期,对没有及时缴费的单位和个人,加大催收力度,每2小时到银行拿缴款单,做到款到消账。

淮滨县启动农网改造升级工程

本报讯(陈建伟)2010年12月25日,淮滨县电业局农网升级改造工程施工单位开始与各供电所进行对接,至此,该县农网改造升级工程全面启动。

从2010年开始,淮滨县电业局计划用3年左右时间,对未改造过的农村电网进行全面改造。该局共争取农网资金1180

万元,计划3年内新建35千伏变电站1座、新建10千伏线路11.2千米、低压台区15个,增容配变容量2600千伏安,重点解决农村电压、设备老化、过负荷、变电站布点不足、线径过细及粮食主产区的机井改造、种植和养殖设施农业用电等问题,满足农村生产用电需求。

头的黑色绝缘皮,再用钳子使劲压接,他们说是在做接线端子。

“天气预报说,明后天将有大大降温,随后会有一段冰雪天气,我们还要抢时间,明天上午开始放线,争取明天下午完工,让用户早日用上电。”曾伟一边做接线端子一边说。

不知不觉,太阳已经隐于西山的那边,天色渐渐暗了下来,寒风越发肆虐,刺骨入髓。电工们仍在紧张有序地安装金具,拧紧螺丝,干活的速度一点都没有放慢。

笔者乘汽车离开时,又一列火车风驰电掣驶过,从汽车后视镜里看到,台架以及电工的身影渐渐缩小,最后变成一个黑点,融入寒风中的莽莽群山。



2010年12月29日,信阳供电公司鸡公山志高动漫园项目和站架架供电线路。

林平 摄



2010年12月31日,信阳供电公司举办迎新年拔河比赛,展示了供电员工良好的精神风貌和对新年的美好祝愿。杨帆 李文继 摄

光山电网供电量再破5亿千瓦时

本报讯(冷军)截至2010年12月25日24时,光山电网供电量达到5.06亿千瓦时,这是继2007年后,该局供电量再次突破5亿千瓦时。

去年以来,光山县电业局以“强化电网建设、狠抓增供扩销、加强营业管理、深化优质服务”为抓手,为电量增长奠定了坚实基础。2010年,该局共完成投资1920万元

的扩大内需电网项目工程,完成3座35千伏变电站的综合自动化改造任务,新建10千伏配出线路3条,新建电气乡镇5个、电气化村100个。严格停电审批,集中安排检修,加强科学调度,加大线损管理力度,规范了营业管理,通过细化服务准则,开展延伸服务,确保客户用好电,不发生因供电企业原因影响客户用电的情况。

新县电业局严厉打击窃电行为

本报讯(陈义)2010年12月28日,新县电业局在全县范围内开展打击窃电、违章用电专项整治集中行动。此举旨在维护正常的供用电秩序,进一步推进打击窃电行为的制度化、规范化和常态化建设。

这次专项整治集中行动分五组,对城关私营企业、洗浴中心、网吧、宾馆餐饮、娱乐等场所,以及其它窃电较严重的区域和行业,或群众举报有窃电嫌疑

的用户进行查处。为保证行动取得实效、落到实处,该局专门成立了领导小组,市场营销部、纪检监察部、新闻中心等相关部门紧密配合,对行动进行全过程、全方位监督和监管。据了解,打击窃电行为专项行动将一直持续到今年春节。同时,对本次行动中查出的典型窃电案件将在媒体上曝光,达到处理一户、震慑一片的效果,向社会展示打击窃电行为的决心。

信阳供电公司员工拾金不昧

本报讯(杨帆)“不用核对了,没想到钱包还能找到,真是太谢谢你们了!”2011年1月6日,客户王女士从信阳供电公司建设路营业厅负责人手里接过失而复得的钱包时激动地说。

原来,1月5日16时30分左右,信阳供电

公司建设路营业厅员工任军涛在例行巡视大厅情况时,发现缴费窗口外有一个鼓囊囊的钱包,他当即把钱包交到营业厅负责人王军手里。经查询刚交过电费的客户信息,王军分别同他们取得联系,但没有结果。看到钱包里有现金、银联卡、VIP卡和

□林平 张曦文

莽莽群山之中,一大片空地上,十几台大型搅拌机机械和载重车辆分列两边,中间立起两根杆子,一个变压器台架拔地而起,变压器已经上架,两名身穿“国家电网”标识服的电工正在台架杆子上安装横担和金具,另有3位工作人员在一边忙着递送横担和金具。凛冽的寒风嗖嗖地吹着,直灌脖子。

这是2010年12月29日下午,笔者在鸡公山下的一处工地上看到的情景。负责施工的信阳供电公司李家寨供电所所长曾伟告诉笔者,这个供电项目属于鸡公山志高动漫园项目和站,变压器容量为200千伏安。鸡公山志高

动漫园是我市引进的重点项目,目前正处于大规模建设前期,充足的供电是其开工建设的前提条件。

“拌和站供电项目是临时用电工程,还有一段10千伏线路工程,其中架空线路130米,地理电缆270米,要穿越这一片场地和京广铁路。”曾伟说,他带领供电所员工几天前开始准备材料,今天一大早就赶到工地,分成两个施工小组,一个小组立杆和埋设电缆,一个小组架设变压器台区,“中午正好

鸡公山下施工忙

有吊车过来,就先把变压器吊装到台架上,这样节省了不少时间。”

放眼望去,一条电缆沟已开挖完毕,从变压器台架直通不远处的107国道;远处的京广铁路两侧,是新立起的几根电杆。那是电工们刚刚立起的2基15米电杆和4基10米电杆。

“最近,我们已经为鸡公山志高动漫园项目安装了两台315千伏安变压器,架设1.6千米10千伏线路和超过1千米的400伏线路,用于居民安置小区和

动漫园建设用电,还迁移一台200千伏安变压器。”曾伟说,他们抢时间赶进度,每天早出晚归,每项任务都是在3天之内完成,终于抢在2010年12月14日那场大雪之前接火送电。

此刻,太阳只有一竿子高,泊在绵延的西山头上,弱不禁风,冰冻过一般,笔者只拍摄了两张照片,手指已冻得僵硬。

曾伟将横担和金具用绳子系好,吊上台架杆子,然后与一名电工配合,用钳子剪断几段电缆,用刀具削去两

动漫园建设用电,还迁移一台200千伏安变压器。”曾伟说,他们抢时间赶进度,每天早出晚归,每项任务都是在3天之内完成,终于抢在2010年12月14日那场大雪之前接火送电。

此刻,太阳只有一竿子高,泊在绵延的西山头上,弱不禁风,冰冻过一般,笔者只拍摄了两张照片,手指已冻得僵硬。

曾伟将横担和金具用绳子系好,吊上台架杆子,然后与一名电工配合,用钳子剪断几段电缆,用刀具削去两



2010年12月29日,鸡公山志高动漫园项目和站架架供电线路。

魏思平 摄



2010年12月31日,固始县电业局的“小红帽”服务队开展“青春光明行”活动,在街头、社区、学校、企业广泛宣传当前供电形势及安全用电、节约用电常识,倡导居民节约用电。

童绥军 高伟 摄

图片新闻

新闻速递

信阳电网2011年度低频减载方案出台

本报讯(任国威)2010年12月27日,《信阳电网2011年度低频减载方案》出台。该方案充分考虑了信阳电网的实际情况,并兼顾与电厂及110千伏线路保护动作时间的配合,能有效阻止频率下滑导致的电网频率崩溃事故发生,为信阳电网的安全稳定运行提供技术支持。

我市8县供电企业获计量授权

本报讯(林平)2010年12月4日,罗山县、光山县、固始县、淮滨县、新县、息县、商城县、潢川县电业局(公司)电能计量中心获得市质量技术监督局的计量授权,今后将对用于贸易结算的电能计量器具开展强制检定工作。这是8个县供电企业电能计量技术机构首次获得计量授权。

信阳供电公司三个QC成果获一等奖

本报讯(杨帆)2010年12月29日,笔者从信阳供电公司获悉,该公司《缩短10千伏线路倒闸操作时间》等三个QC成果,在2010年度河南省质量管理小组成果发表会上荣获QC成果一等奖。

信阳供电公司完成乡所电能采集终端安装任务

本报讯(张曦文)2010年12月31日,笔者从信阳供电公司获悉,我市周边各乡供电所电能采集终端安装任务,除少量近期新增、拆迁尚未在营销系统内归档的配变台区外,已按期完成了各乡供电辖区内公用变、专用变共4100余台。

我市电工进网作业许可证考试点获表彰

本报讯(李华)日前,从河南省电工进网作业许可证考试及管理工作总结表彰会上传来佳音:信阳市考试点荣获“河南省2010年度电工进网作业许可证考试管理工作先进单位”称号。

信阳供电公司完成覆冰在线监测系统安装

本报讯(易国旗)2011年1月5日,信阳供电公司带电检修一班完成了110千伏彭明线覆冰在线监测系统安装任务。本次安装覆冰在线监测系统,将为研究覆冰对输电线路影响提供更为准确的分析数据,对降低覆冰对输电线路危害具有重要意义。

光山县电业局新农村帮扶工作获表彰

本报讯(冷军)1月6日,从光山县电业局传来消息:该局驻南向店乡晏洼村新农村建设帮扶工作队因成绩显著,近日被市委、市政府授予新农村建设“百村帮建”先进工作队称号。

95598供电服务热线问答

2010年12月27日10时20分,平桥区明港镇的朱先生询问:大工业用户的基本电费的计收时间是怎样规定的?

95598答复:《供电营业规则》中第八十四条规定:基本电费以月计算,但新装、增容、变更与终止用电当月的基本电费,可按使用天数(日用电不足24小时的,按1天计算),每日按全月基本电费的1/30计算。事故停电、检修停电、计划限电不扣减基本电费。

2010年12月28日8时40分,市区长安路的赵女士询问:收取电费违约金的标准是什么?收取的标准是多少?

95598答复:根据《电力供应与使用条例》第八章第三十九条规定:违反本条例第二十七条规定,逾期未交付电费的,供电企业可以从逾期之日起加收违约金。收取的标准是按逾期之日起,每日按照电费总额的1‰至3‰加收。

2010年12月29日14时15分,市区航空路的张女士询问:校验电表时具体有什么规定?

95598答复:根据《供电营业规则》第七十九条规定:用户认为供电企业装表的计费电能表不准时,有权向供电企业提出校验申请,在用户交付验表费后,供电企业应在7天内校验,并将校验结果通知用户。如计费电能表的误差在允许范围内,验表费不退;如误差超出允许范围,则退还验表费,并按规定退补电费。